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口诀（1）

注册资本无底线  注册方式认缴制  验资减资无限制

口诀（2）法人有“三独”“三会”

口诀（3）法人的责任承担：“一个承担，三个不承担”

口诀（4）一人公司“两个政策”：

计划生育政策+绝育政策

口诀（5）监事会“穷人俱乐部”

口诀（6）董事会“富人俱乐部”
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   【例题 单选】某公司由甲、乙、丙、丁三位股东出资设立，丁

和戊分别被依法选为公司的执行董事和监事，该公司因经营

不善而无法按期偿还银行贷款。根据法律规定，银行下述主

张能获得支持的是(    )

    A.要求做出贷款决策的丁返还贷款

    B 要求该公司返还贷款

    C.要求已足额缴纳出资的甲、乙、丙三股东返还贷款

    D.要求对该公司承担监督检查责任的戊返还贷款

口诀（3）法人的责任承担：“一个承担，三个不承担”
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  【例题 单选】大学毕业生小赵欲成立一人有限责任公司，

自主创业。对此，下列说法正确的是（  ）

    A.可以投资设立一个以上的一人有限责任公司   

    B.公司的注册资本额不低于人民币3万元

    C 不能分期缴纳公司章程规定的出资额         

    D.公司章程中必须有董事会和监事会的规定

口诀（4）一人公司“两个政策”：计划生育政策+绝育政策
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   口诀(7)

   GDP国内，GNP国民，NNP净值，PPI生产者，CPI消费者，赤字率风险，

生活水平恩格尔，收入分配基尼，三驾马车资费出
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   【例题 单选】经济增长通常是指在一个较长的时间跨度上，一

个国家人均产出(或人均收入)水平的持续增加。拉动经济增长

的三大主要因素不包括（   ）

     A.投资            B.消费         C.信贷              D.出口

口诀(7)--“三驾马车资费出””
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   【例题 单选】下列经济指标与衡量对象对应关系，正确的是（）

     A 赤字率—财政风险   

     B.恩格尔系数—收入分配差距   

     C.基尼系数—居民生活水平  

     D.生产者物价指数—货币供应量

口诀(7)--赤字率风险，生活水平恩格尔，收入分配基尼。
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口诀（12）自然资源归属：水矿城土归国有，集体宅山地自留

                  自发性损人利己，盲目性损己不害人

口诀（13） 国有企业按劳分，私企外企要素分

口诀（14）初次分配是报酬，再分配是税收

口诀（15）凡是符合社会主义基本原则的，符合逻辑积极向上的，

符合中国实际的，一般都是正确的
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【例题 单选】下列措施属于健全收入再分配调节机制的是（  ） 

A.提高劳动者工资收入                 B加强个人所得税调节 

C.促进就业的机会公平                 D.加强国企高管薪酬管理

口诀（14）初次分配是报酬，再分配是税收
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   【例题 单选】2011年3月11日，日本发生核泄漏事故。 我国

国民为防止核辐射扩散对健康有可能带来的不利的影响，于是

争相抢购碘盐、碘片等预防性物品，个别商店趁机哄抬物价。

这一事实说明市场调节具有（）。

     A自发性   B. 滞后性      C. 盲目性   D. 竞争性

    口诀（12）自发性损人利己，盲目性损己不害人
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  【例题 单选】2013年2月7日，国务院批转了发改委等部门

《关于深化收入分配制度改革的若干意见》关于我国收入分配

制度改革，下列说法不正确的是(    )

A 它表明与我国基本国情、发展阶段相适应的分配制度尚未确立 

B.它是加快经济发展方式转变的迫切需要 

C.它是维护社会公平正义与和谐稳定的根本举措 

D.它是完善社会主义市场经济体制的重要内容

   口诀（15）凡是符合社会主义基本原则的，符合逻辑积极向

上的，符合中国实际的，一般都是正确的
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口诀（18）流通手段，一手交钱一手交货；支付手段，钱货不同时

口诀（19）货币职能：价流世支贮（谐音记忆：甲流是只猪）

价值乃标签，支付可租欠，流通交钱货，贮藏见真金，世界才通用，货币职能全

口诀（20）两个相反选项，答案必在其中

口诀（21）：

通胀物价涨，贬值利出口

紧缩物价跌，升值利进口

口诀（22）和谐社会：“民工有活定和谐” 

口诀（23）新农村：“乡村发展民宽裕”
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【例题 单选】下列执行流通手段职能的货币是（    ）

A.偿还贷款的现金B.发放工资的现金

C购物消费的现金D.预交租金的现金

口诀（18）流通手段，一手交钱一手交货；支付手段，钱货不同时

【例题 单选】在经济衰退时期，有利于扩大内需的政策措施是（    ）

  A.提高税率  B.提高存款准备金率  C降低税率   D.缩减财政支出

口诀（20）两个相反选项，答案必在其中
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【例题 单选】通货膨胀是指（　　）。

    A 价格总水平持续上涨

    B.价格总水平持续下降

    C.货币流通速度减慢

    D.经济增长速度下降

口诀（21）：

通胀物价涨，贬值利出口

紧缩物价跌，升值利进口



15

口诀（24）主观唯心强调内心，客观唯心有神论

口诀（25）朴素唯物金木水火土，形而上者孤静片

口诀（26）三大规律“互否对”,揭示事物“过道泉” 

口诀（27）实践是基础/来源/动力/最终目的/唯一标准

（谐音记忆：“出院立目标”）



16

口诀（29）：

红色割据，包围星星，本本路线

口诀（30）：

毛萌芽是提出，毛初步是星星，毛成熟是形成,组织问题是遵义

口诀（32）

三座大山：帝封官

大法宝：统武党   

活的灵魂：实群独

口诀（33）延安整风三大项，主观宗派党八股。三大作风要牢记，

理论联群与自批。党的建设分四项，思政组风记心上。
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【例题 单选】毛泽东思想初步形成的重要标志是（   ）

A.在分析中国社会各阶级的基础上，提出党在民主革命中的基本路线  

B 写就《星星之火，可以燎原》等著作，提出走“农村包围城市，武装夺取

政权”的道路  

C.新民主主义革命总路线的形成  

D.党的第七次全国代表大会的召开

口诀（30）：”毛萌芽是提出，毛初步是星星，毛成熟是形成,组织问题是遵

义“中的“毛初步是星星”
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【例题 单选】新民主主义革命理论是毛泽东思想的重要组成部分。

下列关于新民主主义革命的认识，不正确的是（  ）

A 它是毛泽东思想初步形成的主要标志              

B.它是具有独创性的关于中国人民革命的理论

C.它是马克思主义中国化的重要理论成果            

D.它是反映中国新民主主义革命客观规律的完备理论

口诀（29）红色割据，包围星星，本本路线

口诀（15）凡是符合社会主义基本原则的，符合逻辑的，积极向上

的，符合中国国情的，符合中国实际的，一般都是正确的
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口诀（35）邓回答了如何建设/巩固发展社会主义，江回答了建

设什么样的党/怎样建设党,胡开辟了一条道路，形成了一个体系

口诀（36）马指导是灵魂，中国特色是主题，民族时代是精髓，

八荣八耻是基础

口诀（37）邓南巡内容：本质信念两只手，科技改革一百年

口诀（38）初级阶段含义：已进更要坚持/处在而不超越

口诀（39）十三大富明主，十七大加和谐

口诀（40）老毛要“求是”，老邓要“解是”（解释），老马

解是进（借湿巾），十八大求解是进（求借湿巾）
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【例题 单选】胡锦涛同志在党的十七大报告中提出，改革开放

以来我们取得一切成绩和进步的根本原因，归结起来就是（    ）

A. 坚持了邓小平理论的指导   

B. 坚持了“三个代表”重要思想的指导

C. 坚持了科学发展观的指导   

D 开辟了中国特色社会主义道路，形成了中国特色社会主义理论

体系

口诀（35）邓回答了如何建设/巩固发展社会主义，江回答了建

设什么样的党/怎样建设党,胡开辟了一条道路，形成了一个体系
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【例题 单选】社会主义核心价值体系的灵魂是(   )。 

A 马克思主义指导思想     

B. 中国特色社会主义共同理想     

C. 民族精神与时代精神    

D. 社会主义荣辱观

口诀（36）

马指导是灵魂，中国特色是主题，

民族时代是精髓，八荣八耻是基础
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口诀（48）内部监督：即行政机关对行政机关进行的监督（内部）

口诀（49）外部监督：即行政机关以外的机关对行政机关进行的监督（外部）

口诀（50）公务员兼职禁止：经批准/非营利/无报酬

口诀（51）调任-从外到外，转任-从内到内，挂职锻炼-人事关系不变

口诀（52）行政处分口诀：处分期间不得晋升职务和级别，除警告（可涨工资）

外，其他均不得涨工资

口诀（53）解除降级、撤职不视为官复原职

口诀（54）应予辞退的情形：“狂懒变笨傻”

口诀（55）命令有错可抵抗；上级坚持应执行；执行后果上级负；明显违法责

自负。
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【例题 单选】行政监督可以分为政府自我监督和行政外部监督两

大类，下列属于政府自我监督的是(    ) 

A.立法监督   B审计监督    C. 司法监督  D. 政党监督

口诀（48）

内部监督：即行政机关对行政机关进行的监督（内部）

口诀（49）

外部监督：即行政机关以外的机关对行政机关进行的监督（外部）
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【例题 单选】以下选项中，符合我国公务员兼职规定的是(   ) 

A公务员不得在企业或者其他营利性组织中兼任职务   

B.公务员不可以在机关外兼职

C.公务员在机关外兼职不需要经有关机关批准         

D.公务员在机关外兼职可以领取兼职报酬

口诀（50）公务员兼职禁止：经批准/非营利/无报酬
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【例题 单选】下列说法中，符合《公务员法》规定的是（   ）

A 公务员在受处分期间不得晋升职务和级别         

B.公务员受记过分期限为18个月

C.公务员受撤职处分的，解除撤职可以官复原职     

D.公务员定期考核的结果分为三种：优秀、称职、不称职

口诀（52）行政处分口诀：处分期间不得晋升职务和级别，除警

告（可涨工资）外，其他均不得涨工资

口诀（53）解除降级、撤职不视为官复原职
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【例题  单选】国家公务员具有下列情形，应予辞退的是（   ）

 A. 王某在年度考核中，三年中有两次被评为不称职

 B. 小张对工作单位不满，平日满腹牢骚，大错不犯，小错不断，

但又不符合开除的条件

 C. 李某所在单位因缩减编制名额需要调整工作

 D. 张某休假期满后，无正当理由连续20天没回单位

口诀（54）应予辞退的情形：“狂懒变笨傻”
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【例题  单选】公务员执行公务时，认为上级的决定或者命令

有错误的(   )。

A. 应当向上级机关提出复议                

B. 应当无条件执行

C. 应当拒绝执行，但同时应当说明理由    　

D. 可以向上级提出改正或者撤销该决定或者命令的意见

口诀（55）命令有错可抵抗；上级坚持应执行；执行后果上

级负；明显违法责自负。



28

口诀（61）改变与撤销：

领导关系：上级既可撤销也可改变下级立法

监督关系：上级只能撤销不能改变下级立法

口诀（63）人大职权： “一批一改二审三法四选五决定”

口诀（64）宪法三分之二，法律过半数

口诀（65）常委会职权："两个解释/监督/撤销/规定/闭会

期间  四个提名 六个决定”
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【例题  单选】全国人大常委会有权（   ）国务院制定的同宪

法、法律相抵触的行政法规、决定和命令。

A.改变        B.撤销        C.改变或撤销         D.发回

口诀（61）改变与撤销：

领导关系：上级既可撤销也可改变下级立法

监督关系：上级只能撤销不能改变下级立法
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【例题 单选】根据《宪法》规定，有权修改宪法的国家机关是（  ）

A.国务院  B. 全国政协

C. 全国人大          D. 全国人大常委会

【例题 单选】重庆直辖市的设置是由下列哪个机构通过的（ ）

A.国务院                   B. 全国人民代表大会常务委员会 

C. 全国人民代表大会 D. 国家主席 

口诀（63）“一批一改二审三法四选五决定”
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【例题 单选】根据《立法法》规定，我国的法律解释权

属于（     ）

A.人民代表大会制度

B.全国人大常委会

C.全国人大常委会法律委员会

D.国务院

口诀（65）常委会职权："两个解释/监督/撤销/规定/闭

会期间  四个提名 六个决定”
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口诀（68）宪法修正案口诀：

1988年：私营土地可转让。

1993年：初级特色市场立，五县联产政协制。

1999年：法治邓论分配多，私营统分反革命。

2004年：三个代表乡里变，社保人权土地偿。
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【例题 单选】依据《宪法》规定，关于公民权利和自由

的表述，正确的是（   ）    

A.劳动、受教育和依法服兵役既是公民的基本权利，又

是公民的基本义务

B.休息权的主体是全体公民

C．公民在年老、疾病或者未丧失劳动能力的情况下，有

从国家和社会获得物质帮助的权利

D 2004年《宪法修正案》规定，国家尊重和保障人权

口诀（68）宪法修正案口诀：“2004年：三个代表乡里

变，社保人权土地偿。”　
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口诀（73）一身未租寄，二年有效期，三环被污染，四年有两际，

5年人寿险，二十殊可延

口诀（74）诉讼时效期间届满，丧失胜诉权，不丧失起诉权

口诀（75）“16到18自己挣钱自己花”、“无民事行为能力人从

事的所有的商行为均无效”

口诀（76）“两故、两抢、两火、两毒”（八罪指的是八种行为

而非八个具体罪名）
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【例题 单选】 15周岁的中学生甲为敲诈钱财，将邻居家6岁女孩

乙骗到某处并将她打晕，后向乙父打电话勒索现金50万元，遭拒

绝后甲杀死乙逃匿。甲的行为构成(    )。

A非法拘禁罪      

B敲诈勒索罪  　

C 故意杀人罪     

D绑架罪

口诀（76）“两故、两抢、两火、两毒”（八罪指的是八种行为

而非八个具体罪名）
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口诀（77）

宣告死亡420有顺序（法律后果：“妻离子散，家破人亡”）

宣告失踪2年无顺序（法律后果：“财产代管制度”）
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【例题 单选】孙某丈夫外出做买卖5年未归，无任何音讯。孙某欲

改嫁，下面说法正确的是（    ）

A.孙某丈夫视为死亡，孙某可以直接改嫁               

B.孙某丈夫不论是生还是死

C.孙某丈夫经人民法院宣告失踪后，孙某可以改嫁       

D.孙某丈夫经人民法院宣告死亡后，孙某可以改嫁

口诀（77）宣告死亡420（法律后果：“妻离子散，家破人亡”）

中的“妻离”。
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【例题 单选】 15周岁的中学生甲为敲诈钱财，将邻居家6岁女孩

乙骗到某处并将她打晕，后向乙父打电话勒索现金50万元，遭拒

绝后甲杀死乙逃匿。甲的行为构成(    )。

A非法拘禁罪      

B敲诈勒索罪  　

C 故意杀人罪     

D绑架罪

口诀（76）“两故、两抢、两火、两毒”（八罪指的是八种行为

而非八个具体罪名）
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对比记忆三者种类：行政处分/行政处罚/刑罚(679)

口诀（81）

 强制执行口诀：拍滞划除行（谐音记忆：派智化出行）

 强制措施口诀：限封冻扣（谐音记忆：现封洞口）

口诀（80）未遂是欲达目的而不能，中止是能达目的而不欲
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【例题 单选【例题 单选】辽宁省某海关在对我国公民赖星星进行

过关检查时，认为其有走私嫌疑，于是限制其人身自由24小时，

海关的这一行为属于(    )。

 A. 行政强制措施

B. 行政监督检查   

C. 行政强制执行

D. 行政处罚

口诀（81）强制措施口诀：“限封冻扣（谐音记忆：现封洞口）”

中的“限”
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口诀（83）战国七雄：东齐西秦南楚北燕+赵魏韩

口诀（84）历史朝代歌：夏商与西周，东周分两段；春秋

和战国，一统秦两汉；三分魏蜀吴，二晋前后延；南北朝

并立，隋唐五代传；宋元明清后，皇朝至此完。
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【例题 单选】关于我国战国七雄地理位置描述准确的是(    )

A.齐国的纬度最高    

B. 楚国的纬度最低     

C. 燕国的经度最小     

D. 秦国的经度最大

口诀（83）战国七雄：东齐西秦南楚北燕+赵魏韩
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口诀（86）

“四书”：中学论子（中学轮子）

 “五经”：诗书礼易乐春秋（“六经”诗书礼易乐春秋）

口诀（87）

唐宋八大家“韩柳曾王欧三苏”，初唐四杰“王杨卢骆”

口诀（88）

元曲四大家：“郑关白马”（谐音记忆：正在关白马）

四大奇书：“西金三水”    四大名著：“西红三水”

元曲四大悲剧：梧汉赵窦（谐音记忆：武汉找豆）

元曲四大爱情剧：拜西墙倩（谐音记忆：白锡抢钱）
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【例题 单选】下列哪项不属于元曲四大悲剧之一？

A.赵氏孤儿

B.窦娥冤

C.梧桐雨

D倩女离魂

口诀：元曲四大悲剧：梧汉赵窦（谐音记忆：武汉找豆）
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http://hn.huatu.com/

查询更多专业报考信息
       欢迎访问湖南华图：

http://blog.sina.com.cn/falvzhidu

复习有问题，我们来答疑

       欢迎访问华图李梦娇博客：



活动详情：
http://hn.huatu.com/zt/2015yuanxiao/

请加入群158849285 抢红包抵学费
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谢谢大家！


